
EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

MIÉRCOLES 1.º DE NOVIEMBRE DE 1809.

En el correo de ayer nada hemos recibido que nos quite de la duda en que estamos sobre las hostilidades entre Austria y Francia. Extractamos de los periódicos mas acreditados las siguientes noticias, para que cada uno forme su propio juicio.

ALEMANIA.

Viena 18 de Agosto.

El Emperador Francisco ha comprado muchas joyas, y otros efectos preciosos valuados en un millon de florines, que sin duda se destinan para distribuir como presentes entre las personas de la comitiva de algun Monarca.

Del mismo lugar 19 de Agosto.

Sabemos que el Archiduque Carlos partió hay algunos dias de Bohemia, donde se detuvo desde la conclusion del armisticio para ir á la Silesia austriaca.

Comora 16 de Agosto.

El Emperador Francisco nombró al Conde Meternich por primer Ministro de Estado. Concedió tambien el grado de Mariscal á los Feld-Mariscales Hiller y Bunschen, y el de General de caballería á los Generales Kienmeyer y Follenlohe.

Lintz 26 de Agosto.

Pasa de 30 años que no hubo cosecha tan abundante

como la de este año en la Hungría y provincias de la monarquía austríaca.

La organización del ejército austríaco continúa con actividad, y se ponen en uso todos los medios posibles para su aumento.

Del mismo lugar 29 de Agosto.

En la Galitzia no hay ningunas tropas austríacas, y las posesiones que ocupaban antes están en poder de los polacos.

Márgenes del Spree 29 de Agosto.

Sabemos que el conquistador en toda la Galitzia, y mas estados del Austria en la Polonia, derribó los blasones austríacos, substituyendo sus propias aguilas; al mismo tiempo que las tropas rusas respetan las de Austria en las ciudades que ocupan, hasta no levantar las de su Soberano. (Correo de Londres.)

SUECIA.

Stokolmo 8 de Setiembre.

El Mayor Nordenseldt llegó ayer de Colbert, de donde salió hay ocho días con los hijos del Duque de Brunswick Oels. Á su salida se habian recibido noticias de la próxima renovacion de hostilidades entre Austria y Francia, y que la Rusia y Prusia habian declarado que en tal caso tomarian el partido de Austria. Armfeldt, y otros oficiales suecos que estaban presentes quando el Mayor dio esta noticia, afirmaron que así que se concluyese la paz de Suecia con la Rusia inmediatamente iban á combatir contra Bonaparte, á quien consideran como autor de todos los males.

FRANCIA.

Paris 28 de Agosto.

Extracto de una carta de Bayona de 12 de Agosto.

Descubriose en Pamplona una conspiracion, que tenía

por objeto entregar la ciudad al enemigo. Fuéron presos los culpados." (Los franceses truecan los nombres á las cosas: los que llaman culpados son verdaderos inocentes, y héroes de la Patria.)

PORTUGAL.

Lisboa 18 de Octubre.

Sabemos por gazetas francesas que el ejército de Junot se aumentó hasta 35⁰⁰⁰ hombres, y destinado á observar la Bohemia. Los diferentes cuerpos franceses del ejército grande estan siempre sobre las armas en sus acantonamientos. La sublevación en el Tirol sigue cada vez con mas aumento, y con mayor entusiasmo: nuevas victorias han coronado los esfuerzos de estos nobles émulos de nuestra península. Numerosos trenes de artillería volante, y grandes cuerpos de conscriptos conducidos entre fierros han sido transportados á Alemania de lo interior de Francia. Todo prueba que Bonaparte nada espera en la paz que negocia, y recela mucho la combustion del espíritu de la libertad que inflama á todos los peninsulares, y se ha comunicado al norte de Alemania.

ESPAÑA.

SEVILLA.

Por el Excmo. Sr. D. Martin de Garay se ha comunicado con fecha de 17 último la real orden siguiente.

"Deseando la Junta suprema gubernativa del Reyno evitar á las gentes fugadas de Madrid y pueblos ocupados por el enemigo toda dilacion en el despacho de las instancias que dirijan á S. M., asi sobre su entrada en esta corte como sobre qualquiera otro asunto, se ha servido resolver, que los empleados, los tribunales de seguridad, y juntas de gobierno dirijan sus instancias, consultas y partes á los respectivos ministerios de que dependan, y al de Gracia y Justicia las de todas las personas que no hubiesen tenido

destino en el real servicio, por los cuales se les dará su soberana resolución.”

La carta siguiente, que con otras se ha interceptado, y que se traduce literalmente de su original, pinta bien el descontento y miseria del ejército frances.—“*Exército de España 6.º cuerpo.*—*Salamanca 29 de Agosto de 1809.*—Mi General: Es obligación mia el informaros que se manifiesta el mas vivo descontento en el cuerpo de ejército, relativamente al retardo que experimenta el pago del sueldo. Se debe á todos los regimientos lo que va pasado de este año de 1809, y hay tambien quienes no estan enteramente pagados del de 1808. Los oficiales que no tienen ningun recurso del pais, ni de los huéspedes en cuya casa estan alojados, experimentan particularmente las privaciones mas penosas, y no puedo ocultaros que continuamente se oyen las murmuraciones mas decididas sobre el abandono en que parece se les dexa. Estas quejas son tanto mas amargas quanto se asegura que los demas cuerpos de ejército estan mucho menos atrasados en sus pagas. Ignoro lo que sucede; pero he debido, mi General, comunicaros estos pormenores, para que podais tomar las providencias que las circunstancias os parezcan exigir. Homenaje y respeto, &c.—Manhan, Ordenador en jefe.—Á M. Dennicé, Intendente general del ejército de España.”

Badajóz 26 de Setiembre.

La Junta superior de esta provincia ha recibido un oficio de D. Mariano Ricafort con fecha del 22 en Alconeta, dando parte de haber evacuado los franceses á Coria, cuya ciudad y demas pueblos de aquel pais han sufrido increíbles daños del enemigo que ha quemado muchos, entre ellos Gata, Torrejoncillo, Serradilla, Malpartida, la Oliva &c.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.